


Propósito de la Unidad de Aprendizaje 

 

El propósito Formativo de la unidad de aprendizaje, el estudiante demuestra las 

habilidades adquiridas, que usa en el registro de las operaciones comerciales que generan 

información financiera que transforma en los Estados Financieros de una empresa de 

acuerdo con las Normas de Información Financiera Vigentes. 

 

 

Lineamientos específicos de la academia 

 

 Los datos del estudiante deben ser escritos sin abreviaturas. 

 Se debe responder correctamente. 

 El portafolio debe estar contestado en su totalidad. 

 La letra en cada una de las respuestas debe ser clara y legible. 

 Para responder se debe utilizar tinta azul. 

 Se deben realizar los procedimientos correspondientes: 

 Las imágenes deben corresponder al concepto indicado. 

 Se debe entregar en tiempo y forma. 

 Debe estar firmado por el estudiante y padre, madre o tutor. 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                         

 

  ______________________                               ________________________ 

 

   Firma del estudiante                                     Firma de padre, madre o tutor. 



Etapa 1: Estudio particular del Procedimiento Analítico 

Dimensión 1: Recuperación 

 

Contesta correctamente las siguientes preguntas 

 

1.- Método para registrar las operaciones de compra y venta de mercancías utiliza una 

cuenta especial para cada operación de mercancías que se realiza. 

 

a) Procedimiento Inventarios Perpetuos 

b) Procedimientos Analítico 

c) Flujo de efectivo 

d) Balance General 

 

2.- Las siguientes cuentas son utilizadas en el Procedimiento Analítico, excepto: 

 

a) Inventarios 

b) Almacén 

c) Ventas 

d) Compras 

 

3.- Representa el total de la existencia de mercancías al iniciar un periodo contable, 

valuado a precio de costo. 

 

a) Ventas 

b) Compras 

c) Gastos de compra 

d) Inventarios 

 

4.- Representan las adquisiciones de mercancía efectuadas durante el ejercicio, ya sea 

de contado o a crédito. 

 

a) Ventas 

b) Compras 

c) Gastos de ventas  

d) Inventarios 

 

5.- Representa el total de las mercancías vendidas a los clientes, ya sea de contado o a 

crédito, registradas a precio de venta. 

 

a) Ventas 

b) Compras 

c) Gastos de compra 

d) Inventarios



Dimensión 2: Comprensión 

 

El estudiante distingue los temas: "Procedimiento analítico" y "Cuentas utilizadas en 

Procedimiento Analítico", y realiza una síntesis. (páginas 9 a la 32 y adjuntar aquí hojas 

de resumen, mínimo 4 cuartillas.) 

 

Contenido Conceptual: 

 Procedimiento Analítico. 

 Cuentas utilizadas en el Procedimiento Analítico. 

 Registro contable de cada cuenta. 

 Aplicación Contable del Procedimiento Analítico.



Dimensión 3: Análisis 

Contesta correctamente las siguientes preguntas 

 

1.- Ajuste para determinar la utilidad bruta 

a) Cargo a la cuenta de Inventarios con abono a la cuenta de compras 

b) Cargo a la cuenta de ventas con abono a la cuenta de compras 

c) Cargo a la cuenta de ventas con abono la cuenta de Pérdidas y Ganancias 

d) Cargo a la cuenta de Pérdidas con abono a la cuenta de Pérdidas y Ganancias 

 

2.- Ajuste para determinar las ventas netas 

a) Cargo a la cuenta de Ventas y abono a las cuentas Devoluciones y Descuentos 

sobre ventas 

b) Cargo a la cuenta de Compras y abono a la cuenta de Gastos de Compra 

c) Cargo a la cuenta de Devoluciones y Descuentos sobre compras y abono a la 

cuenta de Compras 

d) Cargo a la cuenta de compras con abono a la cuenta Inventarios 

 

3.- Ajuste para determinar compras totales 

a) Cargo a la cuenta de Ventas y abono a las cuentas Devoluciones y Descuentos 

sobre ventas 

b) Cargo a la cuenta de Compras y abono a la cuenta de Gastos de Compra 

c) Cargo a las cuentas de Devoluciones y Descuentos sobre compras y abono a la 

cuenta de Compras 

d) Cargo a la cuenta de compras con abono a la cuenta Inventarios 

 

4.- Ajuste para determinar total de mercancías. 

a) Cargo a la cuenta de Ventas y abono a las cuentas Devoluciones y Descuentos 

sobre ventas 

b) Cargo a la cuenta de Compras y abono a la cuenta de Gastos de Compra 

c) Cargo a las cuentas de Devoluciones y Descuentos sobre compras y abono a la 

cuenta de Compras 

d) Cargo a la cuenta de compras con abono a la cuenta Inventarios 

 

5.- Ajuste de compras netas 

a) Cargo a la cuenta de Ventas y abono a las cuentas Devoluciones y Descuentos 

sobre ventas 

b) Cargo a la cuenta de Compras y abono a la cuenta de Gastos de Compra 

c) Cargo a las cuentas de Devoluciones y Descuentos sobre compras y abono a las 

cuentas de compras 

d) Cargo a la cuenta de compras con abono a la cuenta Inventarios 

 

 



Instrumento de evaluación 

 

Etapa 1. Estudio particular del procedimiento analítico 

Dimensión 1:  Cuestionario 

Dimensión 2:  Síntesis 

Dimensión 3:  Cuestionario 

Lista de cotejo 

  SI NO NO 

APLICA 

Se respondieron las dimensiones correctamente: 
 

 

 

 

 

Se respondió en su totalidad la etapa: 
   

La letra clara y legible: 
   

Se utilizó bolígrafo tinta azul: 
   

Se adjuntaron las imágenes correspondientes: 
   

Se realizaron los procedimientos correspondientes: 
   

La información del estudiante la obtuvo de su libro de texto 

y/o páginas de internet: 

   

Se entregó en tiempo y forma:    



Etapa 2: Estudio particular del procedimiento de Inventarios Perpetuos 

Dimensión 1: Recuperación 

 

Contesta correctamente las siguientes preguntas 

 

1.-Consiste en registrar las operaciones de compraventa de mercancías de tal manera 

que se conozca en cualquier momento el importe de la existencia de mercancías, es 

decir el inventario final, el importe del costo de ventas y el importe de las ventas netas. 

 

a) Procedimiento Inventarios Perpetuos 

b) Procedimientos Analítico 

c) Flujo de efectivo 

d) Balance General 

 

2.- Esta cuenta es del activo circulante; se maneja exclusivamente a precio de costo; su 

saldo es deudor y expresa, en cualquier momento, la existencia de mercancías, o sea, el 

inventario final. 

 

a) Almacén 

b) Ventas 

c) Costo de ventas 

d) Inventarios 

 

3.- Se obtiene de la resta de las ventas netas menos el costo de ventas. 

 

a) Almacén 

b) Clientes 

c) Pérdidas y Ganancias 

d) Utilidad Bruta 

 

4.-Es cuenta de mercancías; se maneja a precio de costo; su saldo es deudor y expresa 

el costo de lo vendido. 

 

a) Costo de ventas 

b) Almacén 

c) Ventas 

d) Pérdidas y Ganancias 

 

5.- El asiento que se tiene que registrar para traspasar el saldo de la cuenta de ventas, el 

cual representa en estos momentos el importe de utilidad bruta, se le llama: 

 

a) Traspaso a la cuenta de Pérdidas y Ganancias 

b) Ajuste para traspasar a pérdidas y ganancias 

c) Ajuste para determinar la Utilidad Bruta 

d) Ajuste para determinar la Pérdida Bruta 

 



Dimensión 2: Comprensión 

 

El estudiante distingue los temas: "Procedimiento de Inventarios Perpetuos" y "Cuentas 

utilizadas en Procedimiento de Inventarios Perpetuos", y realiza una síntesis. . (páginas 

49 a la 60 y adjuntar hojas de resumen, mínimo 4 cuartillas.) 

 

 

Contenido Conceptual: 

 Inventarios Perpetuos 

 Cuentas utilizadas en el procedimiento de Inventarios Perpetuos 

 Registro contable de cada cuenta 

 Aplicación Contable del procedimiento de Inventarios Perpetuos.



Dimensión 3: Análisis 

 

Elabora la siguiente práctica contable utilizando el Procedimiento de Inventarios 

Perpetuos. 

 

FECHA FOLIO DESCRIPCION 

01/01/2023 1 Se inició la empresa La Rumorosa, S. A. de C. V. con 

$300,000.00 en Bancos y 50 artículos “X” con el precio de $20 

000.00 cada uno. 

04/01/2023 2 La empresa compró a crédito 60 artículos “X” con valor de $20 

000.00 cada uno 

15/01/2023 3 De la compra anterior devolvió 20 artículos. 

 

20/01/2023 4 Se vendieron 40 artículos “Z” a precio de venta de $40 000.00, 

cada uno que nos pagaron con cheque.    El precio de costo es de 

$20,000.00 cada uno. 

30/01/2023 5 De la venta anterior nos devolvieron 20 artículos con valor de 

$40,000.00 cada uno, que pagamos con cheque.  El precio de 

costo de los artículos es de $20,000.00 por artículo. 

31/01/2023 6 El conteo físico del inventario coincidió con la cuenta de mayor 

de almacén. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Libro Diario 

 

Fecha Folio No.Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

    

 

 

    

 

 

 

 

 

    

 

 



Libro Diario 

 

Fecha Folio No.Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

    

 

 

    

 

 

 

 

 

    

 

 



Asientos de ajuste para determinar la Utilidad o Pérdida Bruta 

 

Asiento de ajuste para determinar la utilidad bruta. 

Fecha Folio Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 

 

 

     

 

Traspaso de la utilidad bruta a pérdidas y ganancias 

Fecha Folio Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 

 

     

 

Saldar la cuenta de pérdidas y ganancias 

Fecha Folio Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Esquemas de mayor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

La Rumorosa, S. A. de C. V  

Estado de Pérdidas y Ganancias, del 1 al 31 de enero de 2023 

 CONCEPTO 1 2 3 4 

 Ventas Netas     

 Menos     

 Costo de Ventas     

 Utilidad bruta     

      



Instrumento de evaluación 

 

Etapa 2. “Estudio particular del procedimiento de inventarios perpetuos” 

Dimensión 1:  Cuestionario 

Dimensión 2:  Síntesis 

Dimensión 3:  Practica Contable del Método de Inventarios Perpetuos 

Lista de cotejo 

  SI NO NO 

APLICA 

Se respondieron las dimensiones correctamente: 
 

 

 

 

 

Se respondió en su totalidad la etapa: 
   

La letra clara y legible: 
   

Se utilizó bolígrafo tinta azul: 
   

Se adjuntaron las imágenes correspondientes: 
   

Se realizaron los procedimientos correspondientes: 
   

 

La información del estudiante la obtuvo de su libro de texto 

y/o páginas de internet: 

   

Se entregó en tiempo y forma:    



Etapa 3: Registro contable del impuesto al valor agregado 

Dimensión 1: Recuperación 

 

Contesta correctamente las siguientes preguntas: 

 

1.-Es un impuesto que afecta de manera directa las operaciones a la compraventa como 

a otras situaciones 

 

a) ISR 

b) IVA 

c) IEPS 

d) ISAN 

 

 

2.-Cuenta utilizada en las operaciones de compra de bienes o servicios al contado: 

 

a) IVA Acreditable 

b) IVA pendiente de acreditar 

c) IVA causado 

d) IVA pendiente de causar 

 

 

3.-Cuenta utilizada en operaciones que se realicen a crédito: 

 

a) IVA Acreditable 

b) IVA pendiente de acreditar 

c) IVA causado 

d) IVA pendiente de causar 

 

 

4.-En el manejo del IVA en relación estrecha con operaciones de compraventa y otras 

transacciones celebradas de manera usual por las empresas, se aplica una tasa de: 

 

a) 0% 

b) 3% 

c) 16% 

d) 21% 

 

 

5.-En el caso de la exportación de bienes o servicios, se aplica una tasa de: 

 

a) 0% 

b) 3% 

c) 10% 

d) 16% 

e) 21% 



Dimensión 2: Comprensión 

 

El estudiante distingue los temas: “Impuesto al Valor Agregado y cuentas que se 

emplean en el Registro Contable del IVA", y realiza una síntesis. (páginas 74 a la 99 y 

adjuntar hojas de resumen, mínimo 4 cuartillas.) 

 

Contenido Conceptual: 

 Impuesto al Valor Agregado 

 Cuentas que se emplean en el Impuesto al Valor Agregado 

 Registro Contable de las cuentas del IVA 

 Determinación de IVA a Favor o IVA a Cargo 

 Tratamiento contable de IVA a Favor o IVA a Cargo 



Dimensión 3: Análisis 

 

Determina el IVA, aritméticamente y aplica el tratamiento contable que 

corresponda 

 

 

 
 

 

Diferencia Aritmética 

 

  

  

  

 

 

Asiento contable 

 

 

Fecha Folio No.Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 



Instrumento de evaluación 

 

Etapa 3. “Registro contable del impuesto al valor agregado” 

Dimensión 1:   Contestar cuestionario 

Dimensión 2:   Realiza resumen 

Dimensión 3:   Practica de IVA 

Lista de cotejo 

  SI NO NO 

APLICA 

Se respondieron las dimensiones correctamente: 
 

 

 

 

 

Se respondió en su totalidad la etapa: 
   

La letra clara y legible: 
   

Se utilizó bolígrafo tinta azul: 
   

Se adjuntaron las imágenes correspondientes: 
   

Se realizaron los procedimientos correspondientes: 
   

La información del estudiante la obtuvo de su libro de texto 

y/o páginas de internet: 

   

Se entregó en tiempo y forma:    



Etapa 4: Estudio General de los Estados Financieros. 

Dimensión 1: Recuperación 

 

Contesta correctamente las siguientes preguntas: 

 

1.-Su objetivo es comunicar información útil para la toma de decisiones relativa la 

situación financiera, el resultado de sus operaciones, las variaciones en las cuentas del 

capital o patrimonio contables, los flujos de efectivo y los cambios en la situación 

financiera. 

a) Información tecnológica 

b) Información económica 

c) Información financiera 

d) Información administrativa 

 

2.-Representan la información que el usuario general requiere para la toma de decisiones 

económicas: 

a) Estados Financieros 

b) Balance General 

c) Asientos de diario 

d) Esquemas de mayor 

 

3.-Se utiliza para evaluar la suficiencia de los recursos de la entidad con el fin de 

satisfacer sus compromisos de efectivo en el corto plazo. 

a) La liquidez 

b) La eficiencia 

c) El riesgo financiero 

d) La rentabilidad 

 

4.-También llamado estado de situación financiera o estado de posición financiera 

muestra información relativa a una fecha determinada sobre los recursos y obligaciones 

financieros de la entidad. 

a) Estado de flujo de efectivo 

b) Estado de variaciones en el capital contable 

c) Estado de Resultados 

d) Balance General 

 

5.-Muestra la información relativa al resultado de sus operaciones en un periodo y, por 

ende, de los ingresos, gastos; así como de la utilidad (pérdida) neta o cambio neto en el 

patrimonio contable durante el ejercicio. 

a) Balance General 

b) Estado de resultados 

c) Estado de variaciones en el capital contable 

d) Estado de flujo de efectivo 



Dimensión 2: Comprensión 

 

El estudiante distingue el tema: “Estados Financieros", y realiza un resumen. (páginas 

111 a la 137 y adjuntar hojas de resumen, mínimo 6 cuartillas.) 

 

Contenido Conceptual: 

 Estados Financieros 

 Estados Financieros básicos 

 Usa el vocabulario técnico contable. 

 Identifica la estructura de cada uno de los Estados financieros: Balance General, 

Estado de Pérdidas y Ganancias, Estado de Flujo de Efectivo y Estado de 

Cambios del Capital Contable. 

 Descubre la presentación de cada uno de los estados financieros de acuerdo a la 

Normas de Información Financiera vigentes. 



Dimensión 3: Análisis  

La Estrella, S.A. de C.V. 

Con los siguientes datos y utilizando el procedimiento analítico realiza lo siguiente: 

a) Registro de asientos en el libro diario 

b) Registro en esquemas de mayor o cuentas T 

c) Asientos de ajustes 

d) Balanza de comprobación 

e) Cédula del IVA, para determinar si es IVA por pagar o a favor 

f) Asiento contable del IVA 

g) Balance General en forma de cuenta 

h) Estado de Resultados 

 

Empresa La Estrella, S.A. de C.V. presenta las siguientes operaciones: 

 

1.- 1 de enero Se inició la empresa con los valores siguientes: 

Bancos $300,000           

Mercancías $250,000             

Edificios $200,000           

Proveedores $150,000 

2.- 2 de enero. La empresa vendió mercancías por $125,000 más IVA que nos pagaron 

la mitad con cheque y el resto a crédito. 

3.-3 de enero. De la venta anterior la empresa concedió descuentos por $8,000 más IVA 

que se abonaron a la cuenta correspondiente. 

4.- 4 de enero. Los clientes le devolvieron a la empresa mercancía por la cantidad de 

$25,000 más IVA, se abona a su cuenta. 

5.- 5 de enero. La empresa vendió mercancía por la cantidad de $75,000 más IVA que 

nos pagaron con cheque. 

6.- 6 de enero. La empresa compro mercancías por $300,000 más IVA a crédito. 

7.- 7 de enero. La compra anterior originó gastos por $10,000 más IVA que se pagaron 

con cheque. 

8.- 8 de enero. La empresa regresó mercancía dañada con valor de $15,000 más IVA que 

nos abonaron a nuestra cuenta. 

9.- 9 de enero. Los proveedores nos concedieron descuentos por $12,500 más IVA que 

se registraron en la respectiva cuenta. 

10.- 10 de enero. El inventario al cierre del mes es de $402,500. 

 

 

 

 

 



Libro Diario 

 

Fecha Folio No.Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

    

 

 

 

 

 

    

 

 



Libro Diario 

 

Fecha Folio No.Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

    

 

 

    

 

 

 



Libro Diario 

 

Fecha Folio No.Cta. Cuentas Debe Haber 

 

 

 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

    

 

 

    

 

 

 



Esquemas de mayor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Esquemas de mayor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cédula del IVA 

Diferencia Aritmética 

 

  

  

  

 

 

Estado de Resultados 

 

 

 

 CONCEPTO 1 2 3 4 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

 



 

Balance General 



Instrumento de evaluación 

 

 

Etapa 4. “Estudio General de los Estados Financieros.”                            

Dimensión 1:   Cuestionario. 

Dimensión 2:   Resumen. 

Dimensión 3:   Practica Contable. 

Lista de cotejo 

  SI NO NO 

APLICA 

Se respondieron las dimensiones correctamente: 
 

 

 

 

 

Se respondió en su totalidad la etapa: 
   

La letra clara y legible: 
   

Se utilizó bolígrafo tinta azul: 
   

Se adjuntaron las imágenes correspondientes: 
   

Se realizaron los procedimientos correspondientes: 
   

La información del estudiante la obtuvo de su libro de texto 

y/o páginas de internet: 

   

Se entregó en tiempo y forma:    



 

 

Realizó: M.A. Martha Patricia Bustos Cano 

Aprobó: C.P. Adriana Castillo Bernal 

Verificó: Apoyo y Desarrollo Académico 

Validó: Secretaria Académica 


